
RADNA VERZIJA PREVODA (izradila NVO Akcija za ljudska prava): 

 

Mandati Specijalne izvjestiteljke o nezavisnosti sudija i advokata; Specijalne 

izvjestiteljke za promociju i zaštitu slobode mišljenja i izražavanja i Specijalne 

izvjestiteljke za položaj branitelja ljudskih prava 

 

Ref.: AL MNE 2/2025 

(Molimo koristite ovu referencu u vašem odgovoru) 

17. septembar 2025. 

 

Vaša ekselencijo, 

Čast nam je da Vam se obratimo u svojstvu Specijalne izvjestiteljke o nezavisnosti 

sudija i advokata; Specijalne izvjestiteljke za promociju i zaštitu slobode mišljenja i 

izražavanja i Specijalne izvjestiteljke za položaj branitelja ljudskih prava, u skladu sa 

rezolucijama Savjeta za ljudska prava UN 53/12, 52/9 i 52/4. 

U tom smislu, željele bismo skrenuti pažnju Vlade Vaše ekselencije na informacije 

koje smo primile u vezi sa napadima u medijima i na internetu na advokata Veselina 

Radulovića, navodno zbog njegovog rada kao punomoćnika policijskih službenika 

suspendovanih u toku aktuelnog postupka provjere („vetinga“); kao i napadima na 

gospođu Teu Gorjanc Prelević, zbog njenog javnog istupanja u odbranu njegovog rada kao 

advokata i pozivanja na poštovanje garancija pravičnog postupka. 

Gospođa Tea Gorjanc Prelević je izvršna direktorica Akcije za ljudska prava (HRA), 

poznate organizacije za zaštitu ljudskih prava u Crnoj Gori. Gospodin Veselin Radulović je 

advokat i pravni zastupnik trojice policijskih službenika koji su prošli postupak vetinga. 

Prema dobijenim informacijama: 

Ministarstvo unutrašnjih poslova je krajem 2024. godine pokrenulo proces 

reforme sektora bezbjednosti,1 koji od 2025. obuhvata i tzv. „veting“ policije, s 

ciljem suzbijanja „infiltracije organizovanog kriminala, bezakonja, korupcije i svih 

 
1 https://en.vijesti.me/news-b/politika/737453/spajic-announced-extensive-reforms-in-the-
security-sector  

https://en.vijesti.me/news-b/politika/737453/spajic-announced-extensive-reforms-in-the-security-sector
https://en.vijesti.me/news-b/politika/737453/spajic-announced-extensive-reforms-in-the-security-sector


nedozvoljenih uticaja u bezbjednosnom aparatu države“.2 Vlada je u junu 2025. 

započela i sprovođenje vetinga u Vojsci Crne Gore. 

Prema zvaničnim podacima, do kraja avgusta Uprava policije suspendovala je oko 

100 policijskih službenika na osnovu ovog postupka vetinga. 

Sektor bezbjednosti u Crnoj Gori vode članovi političke partije Demokratska Crna 

Gora (Demokrate), koji obavljaju funkcije potpredsjednika Vlade za bezbjednost, 

odbranu, borbu protiv kriminala i unutrašnju politiku, ministra unutrašnjih poslova 

i ministra odbrane. 

Zvanične izjave potpredsjednika Vlade, najmanje u dva navrata naglašavale su da 

oni koji se protive vetingu „ne brane državu, već brane pojedince koji su je 

godinama urušavali“.3 

Navodi ukazuju da policijski službenici suspendovani u okviru postupka vetinga 

nisu bili obaviješteni o optužbama protiv njih, čime im je uskraćena mogućnost da 

pripreme odbranu. Njihovi advokati takođe nisu dobili nikakvu dokumentaciju. 

Dodatno, informacije upućuju na to da su ovi službenici suspendovani bez 

poštovanja principa pravičnog postupka, bez prava na odbranu i bez mogućnosti 

da se izjasne o navodima. 

Gospodin Radulović je kritikovao postupak veting zato što nije pravno 

uspostavljen kao takav i zbog nedostatka nadzora. Takođe je kritikovao izostanak 

garantovanih procesnih prava policijskih službenika. 

Vlada, međutim, tvrdi da se postupak vetinga sprovodi u skladu sa zakonom. 

Nakon što je gospodin Radulović sredinom avgusta najavio da će podnijeti krivične 

prijave protiv lidera Demokrata zbog prekoračenja ovlašćenja i kršenja procedura 

u postupku, poslanici Demokrata su ga javno napali, prijetili mu i povezali ga sa 

kriminalnim klanovima. 

Od 22. avgusta, gospođa Gorjanc je javno podržala gospodina Radulovića i njegovo 

pravo da obavlja posao advokata bez ometanja i uznemiravanja. Ponovila je apel 

Specijalne izvjestiteljke za nezavisnost sudija i tužilaca, iznesen u njenom izvještaju 

iz 2024. godine o posjeti Crnoj Gori, kao i 1. jula ove godine, da advokati treba da 

imaju mogućnost obavljati svoje dužnosti bez prepreka, bez napada i bez 

 
2 https://www.gov.me/en/article/dpm-becic-vetting-initiated-in-defence-ministry 24. jun 2025. 
3 https://www.gov.me/en/article/dpm-becic-vetting-initiated-in-defence-ministry 24. jun 2025. i 
https://www.gov.me/en/article/continuing-the-vetting-process-in-the-ministry-of-the-interior-and-
ministry-of-defence  

https://www.gov.me/en/article/dpm-becic-vetting-initiated-in-defence-ministry%2024
https://www.gov.me/en/article/dpm-becic-vetting-initiated-in-defence-ministry%2024
https://www.gov.me/en/article/continuing-the-vetting-process-in-the-ministry-of-the-interior-and-ministry-of-defence
https://www.gov.me/en/article/continuing-the-vetting-process-in-the-ministry-of-the-interior-and-ministry-of-defence


povezivanja sa svojim klijentima. Kritikovala je članove Demokrata zbog prijetnji i 

optužbi upućenih gospodinu Raduloviću. Gospođa Gorjanc je takođe javno istakla 

da veting mora biti zasnovan na zakonu, sprovođen nepristrasno i uz puno 

poštovanje prava na odbranu. 

Prema izvještajima, mnogi zvaničnici, posebno iz Demokrata, javno tvrde da su 

kritike vetinga pokušaji da se zaustavi „čišćenje“ policije i bezbjednosnih službi, iz 

različitih razloga, uključujući moguće veze sa bivšom vladom i finansijske interese. 

Od 15. avgusta, verbalni napadi ove političke partije i njenih pristalica na 

društvenim mrežama, internetu i u medijima postali su učestaliji i često uvredljivi, 

uključujući i pominjanje porodice gospođe Gorjanc. 

Dana 23. avgusta, Demokrate su objavile tekst na svom zvaničnom sajtu u kojem 

su napadali i gospođu Gorjanc i gospodina Radulovića, iznoseći teške optužbe 

protiv njih oboje i protiv „grupe“ koju je, navodno, gospođa Gorjanc formirala kako 

bi se suprotstavila vetingu, te su izvještavanje medija o suspenziji policajaca 

nazvali „kriminalnim“. Dana 25. avgusta, poslanica Demokratske partije i 

potpredsjednica Skupštine u javnoj izjavi kritikovala je gospođu Gorjanc zbog 

njene podrške gospodinu Raduloviću. 

Od 24. avgusta, više od 100 nevladinih organizacija, građanskih udruženja, 

aktivistkinja i aktivista, kao i profesionalaca iz medija, izrazilo je podršku gospođi 

Gorjanc i gospodinu Raduloviću, te zabrinutost zbog napada Demokrata. 

Dana 25. avgusta 2025. gospodin Radulović je, kao punomoćnik dvojice policijskih 

službenika koji su prošli veting, podnio krivičnu prijavu protiv potpredsjednika 

Vlade, ministra unutrašnjih poslova, VD direktora policije i dvojice poslanika 

Demokrata zbog zloupotrebe službenog položaja, falsifikovanja službene isprave i 

ugrožavanja bezbjednosti. 

Istog dana portal Press objavio je tekst o suprugu gospođe Gorjanc, kao odgovor 

na njene javne izjave da svi, a posebno advokati, imaju pravo da podnose krivične 

prijave protiv Vlade bez da im se prijeti ili da budu javno etiketirani kao članovi 

kriminalnih grupa, te da veting mora biti sproveden u skladu sa zakonom, uz 

poštovanje prava na pravičan postupak. 

Objavljeni tekst stavio je legitimni posao supruga gospođe Gorjanc u klevetnički 

kontekst, pominjući njegov poslovni poduhvat sa osobom koja je, navodno, bila 

jemac za bankarski kredit za rođaka bivšeg predsjednika Crne Gore prije nekoliko 

godina. Tekst takođe dovodi u pitanje zašto gospođa Gorjanc u prošlosti nije javno 



reagovala povodom skladišnog prostora, koji je navodno izgrađen bez dozvole, na 

imovini koju je naslijedio njen suprug. 

Iako ne želimo prejudicirati tačnost ovih navoda, izražavamo ozbiljnu zabrinutost 

zbog prijavljenih izjava visokih državnih zvaničnika usmjerenih protiv gospodina 

Radulovića, zbog obavljanja njegovih dužnosti kao advokata, kao i protiv gospođe 

Gorjanc, zbog njenog zalaganja za rad advokata i poštovanje garancija pravičnog 

postupka. Zabrinuti smo što se čini da su ove prijetnje i zastrašivanja nastali u direktnoj 

vezi sa legitimnim obavljanjem profesionalnih funkcija gospodina Radulovića kao 

advokata i rada gospođe Gorjanc kao braniteljke ljudskih prava, uključujući ostvarivanje 

njihovog prava na slobodu izražavanja. 

Takođe smo zabrinute zbog mogućeg ometanja rada advokata i branitelja ljudskih 

prava uopšte. Ako se navodi pokažu tačnim, to bi bilo u suprotnosti sa međunarodnim 

standardima zaštite ljudskih prava. 

U tom smislu, primjećujemo da  nije sprovedena nikakva istraga o verbalnim 

napadima i uznemiravanjima opisanima u ovom pismu, te podsjećamo Vladu Vaše 

ekselencije na obavezu da štiti rad advokata i braniteljki ljudskih prava i osigura da on 

može biti obavljan u odgovarajućem okruženju. 

Advokatura predstavlja ključni element vladavine prava, zaštite ljudskih prava i 

funkcionisanja nezavisnog pravosuđa. Slobodno obavljanje advokatske profesije 

doprinosi osiguranju pristupa pravdi, nadzoru nad radom državnih organa, zaštiti prava 

na pravičan postupak i sudskih garancija. 

Prema međunarodnim standardima, države moraju preduzeti sve odgovarajuće 

mjere kako bi osigurale da advokati ne budu izloženi, niti da im se prijeti krivičnim 

gonjenjem ili bilo kakvim administrativnim, ekonomskim ili drugim sankcijama, zbog 

djelovanja u skladu sa priznatim profesionalnim obavezama, standardima i etikom. 

Međunarodni i regionalni standardi takođe izričito zabranjuju povezivanje advokata sa 

njihovim klijentima ili ciljevima njihovih klijenata prilikom obavljanja profesionalnih 

dužnosti. 

Komitet UN za ljudska prava naglašava da države imaju obavezu da preduzmu 

efikasne mjere kako bi zaštitile osobe koje su izložene napadima s ciljem da se spriječi 

njihovo ostvarivanje prava na slobodu izražavanja. Prepoznajući da su novinari i osobe 

koje se bave prikupljanjem i analizom informacija o stanju ljudskih prava, a koje objavljuju 

izvještaje vezane za ljudska prava, uključujući i sudije i advokate, često izloženi 

prijetnjama, zastrašivanju i napadima zbog svog rada, Komitet naglašava da „svi takvi 



napadi trebaju biti energično i pravovremeno istraženi, a počinioci procesuirani“ 

(CCPR/C/GC/34). 

U vezi sa navedenim navodnim činjenicama i izraženim zabrinutostima, molimo da 

pogledate Prilog uz ovo pismo pod nazivom „Pozivanje na međunarodno pravo ljudskih 

prava“, u kojem su navedeni relevantni međunarodni instrumenti i standardi ljudskih 

prava koji se odnose na ove navode. 

Kako je u okviru naših mandata, dodijeljenih nam od strane Savjeta za ljudska prava, 

naša odgovornost da nastojimo razjasniti sve slučajeve koji nam se stave na znanje, bile 

bismo zahvalne na Vašim zapažanjima u vezi sa sljedećim pitanjima: 

1. Molimo da dostavite sve dodatne informacije i/ili komentare koje možete imati u 

vezi sa gore navedenim optužbama. 

2. Molimo da dostavite sve detalje o mjerama koje su preduzete kako bi se osigurala 

fizička i psihološka cjelovitost, kao i bezbjednost gospodina Radulovića i gospođe 

Gorjanc. 

3. Molimo da dostavite detaljne informacije o zakonodavnim i drugim mjerama koje 

je Crna Gora usvojila kako bi advokati mogli obavljati sve svoje profesionalne 

funkcije bez zastrašivanja, ometanja, uznemiravanja ili neprimjerenog miješanja 

(princip 16(a) Osnovnih principa o ulozi advokata). 

4. Molimo da dostavite informacije o koracima koje je Vlada Vaše ekselencije 

preduzela kako bi se osiguralo da advokati za ljudska prava, branitelji ljudskih 

prava i drugi akteri civilnog društva mogu obavljati svoj rad, uključujući 

ostvarivanje prava na slobodu izražavanja i djelovanje na internetu, bez straha od 

nadzora ili bilo kakvih drugih oblika zastrašivanja, prijetnji ili odmazde, u sigurnom 

i podržavajućem okruženju. 

Ova komunikacija i bilo koji odgovor koji dostavi Vlada Vaše ekselencije biće učinjeni 

javno dostupnim putem sajta za izvještavanje o komunikacijama u roku od 60 dana. 

Takođe, oni će naknadno biti uključeni u uobičajeni izvještaj koji će biti predstavljen 

Savjetu za ljudska prava. 

Dok čekamo odgovor, apelujemo da se preduzmu sve neophodne privremene mjere 

kako bi se zaustavila navodna kršenja i spriječilo njihovo ponavljanje, a u slučaju da istrage 

potvrde ili sugerišu da su navodi tačni, da se obezbijedi odgovornost svih osoba 

odgovornih za navodna kršenja. 

https://spcommreports.ohchr.org/


Možda ćemo u skoroj budućnosti javno izraziti našu zabrinutost, jer smatramo da su 

informacije na kojima će se zasnivati saopštenje za javnost dovoljno pouzdane da ukazuju 

na pitanje koje zahtijeva hitnu pažnju. Takođe vjerujemo da javnost treba biti upozorena 

na moguće posledice gore pomenutih navoda. U saopštenju za javnost biće naznačeno da 

smo stupili u kontakt sa Vladom Vaše Ekselencije radi razjašnjenja predmetnog pitanja. 

Molimo da, Vaša ekselencijo, prihvatite izraze našeg najdubljeg poštovanja. 

Margaret Satterthwaite 

Specijalna izvjestiteljka o nezavisnosti sudija i advokata 

 

Irene Khan 

Specijalna izvjestiteljka za promociju i zaštitu slobode mišljenja i izražavanja 

 

Mary Lawlor 

Specijalna izvjestiteljka za položaj branitelja ljudskih prava 

 

  



Prilog / Annex 

Pozivanje na međunarodno pravo ljudskih prava 

 

U vezi sa gore navedenim navodnim činjenicama i izraženom zabrinutošću, željele 

bismo skrenuti pažnju Vlade Vaše ekselencije na sljedeće standarde ljudskih prava, 

posebno na Međunarodni pakt o građanskim i političkim pravima (ICCPR), koji je Crna 

Gora ratifikovala 23. oktobra 2006. godine. 

Želimo podsjetiti na član 14 stav 1 ICCPR-a, koji propisuje opštu garanciju 

jednakosti pred sudovima i tribunalima, kao i pravo svake osobe na pravično i javno 

suđenje pred nadležnim, nezavisnim i nepristrasnim sudom utvrđenim zakonom. Pored 

toga, član 14 ICCPR-a sadrži skup procesnih garancija koje moraju biti dostupne osobama 

optuženim za krivično djelo, uključujući pravo optuženih da imaju pristup advokatu po 

vlastitom izboru i da sa njim komuniciraju. 

U svom Opštem komentaru br. 32 (2007), Komitet za ljudska prava je pojasnio da 

pravo na komunikaciju sa advokatom, zajamčeno članom 14 stav 3 tačka (b) ICCPR-a, 

podrazumijeva da optuženi mora imati pravovremen pristup advokatu. Advokat treba da 

može da se sastaje sa svojim klijentom u privatnosti i da komunicira sa optuženim u 

uslovima koji u potpunosti poštuju povjerljivost njihove komunikacije. Advokat takođe 

treba da može „savjetovati i zastupati osobe optužene za krivično djelo u skladu sa 

opšteprihvaćenom profesionalnom etikom, bez ikakvih ograničenja, uticaja, pritisaka ili 

neprimjerenog miješanja sa bilo koje strane“ (CCPR/C/GC/32, stav 34). 

Član 19 ICCPR-a garantuje pravo na slobodu izražavanja, koje uključuje slobodu 

traženja, primanja i prenošenja informacija i ideja svih vrsta, bez obzira na granice. Ovo 

pravo se primjenjuje i online i offline, i obuhvata ne samo razmjenu informacija koja je 

povoljna, već i one koje mogu kritikovati, šokirati ili uvrijediti. U Opštem komentaru br. 

34, Komitet za ljudska prava je naveo da države potpisnice ICCPR-a imaju obavezu da 

garantuju pravo na slobodu izražavanja, uključujući, između ostalog, „politički diskurs, 

komentare o ličnim i javnim poslovima, agitaciju i raspravu o ljudskim pravima“ 

(CCPR/C/GC/34, stav 11). Komitet takođe naglašava da države potpisnice ICCPR-a „moraju 

preduzeti efikasne mjere kako bi zaštitile osobe koje su izložene napadima s ciljem da se 

spriječi ostvarivanje njihovog prava na slobodu izražavanja“ (stav 23). Prepoznajući da su 

novinari i osobe koje se bave prikupljanjem i analizom informacija o stanju ljudskih prava, 

a koje objavljuju izvještaje vezane za ljudska prava, često izloženi prijetnjama, 

zastrašivanju i napadima zbog svog rada, Komitet naglašava da „svi takvi napadi trebaju 



biti energično i pravovremeno istraženi, počinioci procesuirani, a žrtve dobile 

odgovarajuće oblike nadoknade“ (stav 23). 

Takođe želimo skrenuti pažnju Vlade Vaše ekselencije na Osnovne principe o ulozi 

advokata, usvojene na Osmom kongresu Ujedinjenih nacija o prevenciji kriminala i 

postupanju sa prestupnicima (Havana, Kuba, 27. avgust – 7. septembar 1990). 

Pored toga, princip 16 Osnovnih principa o ulozi advokata nalaže državama da 

preduzmu sve odgovarajuće mjere kako bi advokati mogli obavljati sve svoje 

profesionalne funkcije bez zastrašivanja, ometanja, uznemiravanja ili neprimjerenog 

miješanja, te da spriječe da advokati budu prijetnjom krivičnog gonjenja ili 

administrativnih, ekonomskih ili drugih sankcija zbog bilo kojeg djelovanja u skladu sa 

priznatim profesionalnim obavezama, standardima i etikom. 

Princip 23 Osnovnih principa o ulozi advokata propisuje da advokati, kao i ostali 

građani, imaju pravo na slobodu izražavanja, uvjerenja, udruživanja i okupljanja. 

Konkretno, oni imaju pravo da učestvuju u javnim diskusijama o pitanjima koja se tiču 

prava, upravljanja pravdom i promocije i zaštite ljudskih prava, kao i da se pridruže ili 

osnuju lokalne, nacionalne ili međunarodne organizacije i učestvuju na njihovim 

sastancima, bez pretrpljenih profesionalnih ograničenja zbog svojih zakonitih aktivnosti ili 

članstva u zakonitoj organizaciji. Pri ostvarivanju ovih prava, advokati se uvijek moraju 

ponašati u skladu sa zakonom i priznatim standardima i etikom pravničke profesije. 

Takođe želimo skrenuti pažnju Vlade Vaše ekselencije na osnovne principe 

sadržane u Deklaraciji o pravu i odgovornosti pojedinaca, grupa i organa društva da 

promovišu i štite univerzalno priznata ljudska prava i osnovne slobode, usvojenoj 9. 

decembra 1998. godine (poznata i kao UN Deklaracija o braniteljima ljudskih prava). 

Članovi 1 i 2 Deklaracije navode da svako ima pravo da promoviše i zalaže se za zaštitu i 

ostvarivanje ljudskih prava i osnovnih sloboda na nacionalnom i međunarodnom nivou, 

te da svaka država ima primarnu odgovornost i obavezu da štiti, promoviše i ostvaruje sva 

ljudska prava i osnovne slobode. 

Slično tome, želimo skrenuti pažnju Vlade Vaše ekselencije na sljedeće odredbe UN 

Deklaracije o braniteljima ljudskih prava: 

• Član 5 tačka (b), koja propisuje pravo na osnivanje, pridruživanje i učešće u 

nevladinim organizacijama, udruženjima ili grupama; 

• Član 13, koji navodi da svako ima pravo, pojedinačno i u saradnji sa drugima, da 

prikuplja, prima i koristi resurse u isključivoj svrsi mirnog promovisanja i zaštite 

ljudskih prava i osnovnih sloboda; 



• Član 6 tačke (b) i (c), koji propisuje pravo da se slobodno objavljuju, prenose ili šire 

drugima stavovi, informacije i saznanja o svim ljudskim pravima i osnovnim 

slobodama; kao i pravo da se proučava, diskutuje, oblikuju i zauzimaju stavovi o 

poštovanju svih ljudskih prava i osnovnih sloboda, kako u zakonodavstvu, tako i u 

praksi, te da se skrene javna pažnja na ta pitanja; 

• Član 9 stav 1, koji utvrđuje da svako, prilikom ostvarivanja ljudskih prava i osnovnih 

sloboda, uključujući promociju i zaštitu ljudskih prava, ima pravo na efikasan 

pravni lijek i da bude zaštićen u slučaju kršenja tih prava; 

• Član 12 stavovi 2 i 3, koji propisuju da država mora preduzeti sve neophodne mjere 

kako bi osigurala zaštitu svakog pojedinca od bilo kakvog nasilja, prijetnji, 

odmazde, de facto ili de jure nepovoljne diskriminacije, pritisaka ili bilo koje druge 

proizvoljne radnje kao posljedice njihovog legitimnog ostvarivanja prava iz 

Deklaracije. U tom kontekstu, svako ima pravo, pojedinačno i u saradnji sa 

drugima, da bude efikasno zaštićen prema nacionalnom zakonodavstvu kada 

reaguje na ili se mirnim putem protivi aktivnostima i radnjama, uključujući i 

propuste, koje se mogu pripisati državama, a koje rezultiraju kršenjem ljudskih 

prava i osnovnih sloboda, kao i nasilnim radnjama koje počine grupe ili pojedinci, 

a koje utiču na uživanje ljudskih prava i osnovnih sloboda. 

 


